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a sííiiíi magyar történelmi helyet an-

ÄjändeKozza a magyar 
nemzet Visegm varát 
Rothermere lordnak,.,,.

Lev£I a szerkesztőhöz.
A mai postával a következő leve 

let vettük.
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Abba a kié len sötét éjszakába, 

mely adrianoi i bébepsranccsal reánk 
bőm t, tavaly jiv iusábsn diadalma 
san hatóit be egy életet és világos­
ságot jelentő napsugár. A vig-szta- j 
lan sötétségtől megd rmedt és alfa- j 
sut magyar lelkek meglepetten és I 
reménytől sugárzó bízó arcc-n fúr i 
ditották fejüket e távol nyugatról j 
jő t napsugár felé. ... Az egyik j 
legnagyobb angol világ'?pitik a Daily 
Maiinak első o daláról ez ik az irn 
nur történelemmé leit szavak kiál­
tották a világ közvéleménye felé: 
Hungary's place in the Sun Magyar- 
ország helye a nap alatt. A cikket 
Rothermere lord irta a legnagyobb 
acgoi stijtóváilaiflí szélesítő u aj- 
donosa és vezetője.

A tönkretett, leigázott csonkaor­
szág megtalálta benne hatalmas ba­
rátját.

Azóta állandóan felszínen tartja 
ami nagy és nemes pírt fogónk a 
bákfparancs revíziójának és Magyar- 
ország felszabadításának immár eu 
rópai kérdése lett nagy ügyét. De 
tut az újság c.kkein személyes ntán 
járással, agitációvai, sőt tekintélyes 
anyagi áldozatokkal is a mi elhagya­
tott Lgyünk mcilé állt ez a nagy lé­
lek. Nem feledkezett meg a csonka- 
ország legszomorubb, legkitaszitot- 
tabb és iege.feledettebb cs. portjáról 
sem, fizukról a szerencsétlenekről, 
akik tűzhelyeiket voltak kénytelenek 
elhagyni, s mindenükből Kifosztva 
jöttek közénk erre a szerencsétlen 
országcsonkra. A magyar menekül 
tek részére eddig háromizhen utalta 
ki nagylelkű adományát Rothermere 
lord.

Az az akció melyet ő kezdemé­
nyezett most május 10 án egy uj 
gyönyörű fejeze hez érkezik, A 60 
éves lord fia Esmond Harmsworth 
az angol alsóház képviselője meglá­
togat minket, megérkezik erre a mi 
szerencsétlen széjjel szaggatott föl­
dünkre, melyet a rosszul informált 
Európa hozzájáiulásával a világ leg 
hitványabb népei fosztottak ki és 
daraboltak széjjel.

Nagy örömmel és rajongó szeretet­
tel várjuk a mi nagy barátunk és

jóakarónknak egyetlen fúlt. Várjuk 
azt a telterős fiatal férfiút, akire 
édesatyja nyi vános végrendelkezésé­
vel roáruházta a magyar ügy tovább 
vitelét, a mi élet vagy halát térdé 
síinket.

Az egész magyar tus-idaiom fog 
elébe járulni az Ő üdvözlő, köszönő 
hálás szavává1.

De ez nem elég,
Felejlhetetienne kell tenni ez ü 

legelső látogatásának történelmi ide 
jéí. Ide keil őt láncolni hozzánk el-

időm k ezt nz omladékát, «mint met- , - - . . .
leite a k6,csu dunai hajók ehr,znak. j nah a férfiúnak, aki nsszasegümm- 

Éjjelenként ott a Duna lelett le két a mi elrabbloit régi hegyeinkhez, 
b,gve kísérteties átlátszósággal és folyóinkhoz és varosainkhoz. 
ködszeiüen ezerév nagy magyar lel Ajándékozza a nemzet annak a 
uei j Lnnék meg azok előtt, akik ! mi nemes és önzetlen barátunknak,

szakithatöiifinu! ás elváiesmhu'atianui.
Adjunk az 0 édesatyjának, ad 

junk neki egy darab magyar földet 
Egy helyet amelyik íz ó regi ngi 
szentségis emlékeivel figyelmezteti a 
küzdelmes magyar múl rs, azokra a 
ti á1 i szó gálatokra, amelyeket ez a 
nemzet Eur. pa védőmében vérezve 
végrehsj ott.

Ez a he y t mire én és rajtam ki- ; 
j v üi mér négyen token gondoltak, i 
1 o t van a piÜ'ti hegyek között a 

méhóiágoían hömpölygő Duna mel­
lett. Ami fővárosunkat hajó uon 
megköee iiő idegenek is, szépségtől 
megbüvöive, haialmes méreteitől pe 
dig megdöbbenve veszik észre a nagy

nemcsak szemükkel, de a lelkűkkel 
és szivükkel is Iá'ni tudnak, • Ki 
tudná most igy hirtelen őket feho 
rolni ... de tömegükből is kiválnak 
Róbert Károly. Zách Felicián, Nagy 

j Lajos, Zsigmond és Hollós Mátyás. 
i anu nagy es igazságos királyunk 
í ködszerü skkjsi.
I A nifigyar dicsőség, a megyar ha- 
I telom és erő, a magyar tudás és 
; művészet világhíres és legfényesebb 
; alkotása ál ott évszázadokon keresz- 
! tül ezen a helyen. Most már csak 

romok, omladozó bástyák h rdetik a 
régi, regés magyar múlt Dny es di­
csőségét,

Viseyrádról van szó.
Ej a hegy most kiváncsi turisták, 

kiránduló helye csak, pedig valami­
kor nagy mtgyár királyoknak fővá­
rosa, vi ágcsemenyek központja és a 
magyar Szent Korona évszázados 
őrzési helye volt.

A magyar nemzet ajándékozza ezt

Esmond Har ms wort Magyarországon
Esmond H trim wort, Rot ber­

ni r-e lord fist, aki szerdán lé­
pőit hazánk földjére, diadalme­
net és ujjongás kísérte a határ­
tól Budapestig. Sopron nagy 
ünnepséggel fogadta már a tria­
noni határnál és a városban. 
Györb m 30 ezer ember várta. 
Majd Komáromban, Esztergom­
ban mutatták meg neki a Tria­
non által teremtett lehetetlen

helyzetet. Budapesten országos 
jellegű ünnepéllyel fogadták a 
vendéget. Áldozócsütörtökön a 
koronázó templomban Hims- 
worth misét hallgatott. Résztveit 
a lóversenyen, majd taz angol­
magyar futballmérkőzésen, ahol 
nagy ünnepséget rendeztek tisz­
teletére. A mécs eredménye 2:3 
a magyarok javára.
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Titokzatos földcsuszamlás.
Klagenfurt, május 18.

A Petzen hegylánc északi lej­
tőjén titokzatos földcsuszamlás 
van folyamatban, amely különös 
természetes jelenségek mellett 
megy végbe. XVobeimer-Feistritz 
mellett egy tizholdnyi földdarab 
állandó mozgásban van. Titok­
zatos erők gyökerestől dobják ki

a fákat a földből, ahonnan kő­
szén és homok kerül felszínre. 
Helyenkint források törnek elő 
az újonnan képződött dombok­
ból. Itt-ott beszakadt a föld s a 
felszín sziklái mocsaras talajba 
süppednek. A titokzatos jelenség 
nagy pánikot idézett elő a la­
kosság között.

ak! a trianoni sötétségből és kétség­
beesésből kiskar veze'.ni, s aki en­
nek érdekűben mozgásba hozta az ő 
apró, de acélból való ólomkatonáinak 
százezreit s ezzel megfuj a azokat a 
harsonákat, amelyeknek hungjsi a 
világ minden részébe elju nak, hogy 
hirdessék a magyarság élni Akarását, 
az élethez való jogát és felrázzak 
Európa lelkiismeretit.

Nem jövedelmező objektumokat, 
nem búzát termő humust adu k neki, 
hanem csak egy minden gazdasági 
érték nélküli romhalmazt, amely azon­
ban nekünk szent kincsünk, mert 
nagy és küzdelmes múltúnkat vetíti 
elénk, s őseink nagy cselekedeteire 
figyelmeztet. Az ország romokban 
hever s így csak romokat tud cdnr, 
de bizik fiainak erős akaratában, 
hogy fel Süljük építeni a romokat Is 
és Visegrédot is az ő régi fényében 
és régi dicsőségében.

Azt tartom, hogy amikor lélekből 
cselekszünk, akkor nem szabad ne­
künk kicsinyes formáktól megijedni, 
nem szabvd bö cselkedések és félre­
magyarázásoktól rettegő diplomáciai 
nagyképűsködések miatt visszavo- 
nu'ni.

A magyar nemzetnek ezt az el­
határozását tudomásul venné az mü­
veit világ közvéleménye s ebből a 
tényből megismerné a mi rólunk 
semmit, vagy nag\on keveset tudó 
külföld, nemcsak a mai szomorú 
helyzetünket, hanem azt is, hogy 
fél ezredévvel ezelőtt, — amikor 
még ott állott * Duna partjából ki­
emelkedő magas hegyen Visegrád 
vára, s ott volt Mátyás királyunknak 
a pápa követe által ,földi paradi­
csomnak“ nevezett hires palotája, — 
mi Európa legnagyobb hatalmassága 
voltunk.

Hadd tudja meg a világ, hogy most 
már a testvértelenül, egyedül álló 
magyar nép hálás azoknak, akik őt 
szeretik, akik nagy szerencsétlensé­
gében el nem hagyják, hanem segítő 
kezüket nyújtják felé.

Adja a magyar nemzet oda Viseg­
rád várát Rothermere lordnak és az 
tetterös nagyreményű fiának Esmond 
Harmswor hnak örökemlékezeiéül és 
elismeréséül, azoknak a szolgálatoknak 
amelyeket a mi nemzetünk életének 
megmentéséért tettek eddig és hisszük, 
hogy ezután is tenni fognak!
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Rövid táviratok
Budapest, máj 18.

Tegnap leplezték le a Ludovica 
akadémiában a bábom alatt elesett 
hivatásos tisztek emlékművét n kor 
mányzó jelenlétében.

Páris, máj. 18.
Belgiumi kormány befogadta Carol 

txtrónörCköst, ha tartózkodik minden 
olyan tevékenységtől, amely diplomá­
ciái nehézséget okozhatna.

Kingshay, máj. 18
Itália léghajó az északi pólus fö- 

lőtt repít1. Heves ellenszéllei küzd. 
Nobile szerint az ut k. b. 3 napot 
vesz igénybe.

ben megy el egy társadalmi egyesü 
let áPai rendezett előadásra.

Mint legfontosabbat tanácsolta dr 
Csettler, hogy a rokon egyesületek­
kel parallel ti urksprogramm állapít­
tassák meg.

Tartalmas hozzászólás volt még 
Körmendy Beter gazdasági főf dügyelő 
és Dierra Benedek kertésziskolai igaz­
gató részéről.

Az értekezletet barátságos eszme­
csere követte, meyrek során_,az il­
lusztris vendégnek a bajai Széchenyi 
Szövetség nagy barátjának sokoldalú 
egyénisége mély és kedves nyomo­
kat hagyott a megjelentek leikében.

Remélhető, hogy a gazdag impul­
sus tevékeny kulin működést fog 
eredményezni.

A Bajai Széchenyi Szö­
vetség köréből.

Fontos hu'turesemény játszódott 
le a szövetség életében az elmu't 
vasárnapon délelőtt.

Bajai tartózkodását felhasználva 
dr Czettier Jenő egyetemi tanár a 
képviselőház aieinöke megjelent a 
szövetség értekezletén és részt vett 
az egyesület ujramílködásónek tár­
gyalásában.

Az értekezleten résztvetick még az 
egyesület előadóin kívül városunk 
és vármegyénk kultúrintézményeinek 
vezetői.

A szövetség múltját és jelen álla­
potét dr Boróczy Kálmán elnök is­
mertette és felkérte Czettier Jenőt, 
mint az országos Széchenyi s: ovét­
ségek diszelnökét, aki még Darányi 
Ignác a nagy földmiveiésügyi minisz­
ter védnöksége alatt szervezte ás 
alapította a Széchenyi szövetségeket, 
hogy nyújtson irányelveket az uj 
működés tekintetében.

Az illusztris vendég visszapillantást 
vetve a bajai Széchenyi szövetség 
múltjára, mely egyesület kiváló elnö­
keivel és irányitóival dr Werner 
Adolf akkori gimn. igazgató, Scherer 
Sándor és Beilosits Bálint tanítóképző 
intézeti igazgatókkal élén a falu szo­
ciális nevelésének és az iskolán kí­
vüli tanításnak terén oly kiválót pro­
dukált, hogy tapasztalatai és dr Bo­
róczy Kálmánnak a jelenlegi elnök­
nek könyve alapul szolgáltak a köz- 
cktatásügyminiszteriumbad is arra, 
hogy a falusi szabadtanitás helyes 
rendszere megállapittassék.

Mély gondolatokban gazdag elme­
futtatásában rámutatott arra, hogy 
az intenzív állami tanítási akció mel­
lett mindig szükség lesz a kulturegye- 
stíletekre különösen az előadó kivá­
lasztás terén és azért is, mert a fel­
nőt gazdaközönség mindig szíveseb­

Á polgármester előadása a 
Nemzeti Kaszinóban.

Dr Vojnics Ferenc polgármester 
szetdin este a Nemzeti Kaszinóban 
amerikai ú jéról előadást tartott Elő 
adását zmfolt terem hallgatta végig, 
melyet azzal a megá lapitássai kez­
dett, hogy Amerikáról szóló előadá­
sok, mindig attól függnek, hogy mi 
lyen szemszögből nézte végig Ame 
rikát sz előadó.

Ha az ember végig nézi a new- 
yorki pályaudvart, a washingtoni 
könyvtárt, a clevelandi auditóriumot 
amelyben 14 ezer ülőhely van, monu 
mentális látványok. Azonban a kül­
színek mögött ott is folyik ez élet 
harca, ezért szokták mondani, hogy 
„Amerika csak humbugHa Ameri­
kát Igazán megakariuk ismerni, kö­
zéphelyről kell megfigyelnünk az 
amerikai életet, hogy a valóságot 
megismerhessük.

Beszél ezután az amerikai tisztvi­
selői karról. Az amerikai tisztviselők 
kevesebb kvalifikációval bírnak, rö- 
videbb, vagy hosszabb időre vannak 
választva. A birók 6 évra, a polgár- 
mester 1—2—3 évre vannak meg­
választva. A tisztviselők mindig a 
pá-tok életétől fjggnek. A párt tu 
kásával a tisztviselők is változnak. 
A bíró csak ügyvédből lehet, a köz- 
igazgatási tisztviselők kvalifikációja 
a legtöbb esetben 8 elemi iskolai 
osztály. A jövedelmük sokkal kis 
sebb mint nálunk, azonban ott nem 
csak ebből ól a tisztviselő, hanem a 
hivatali elfoglaltsága mellett üzleteket 
is csinál éz ezen ott senki sem bot- 
ránkozik meg, sőt ez ott dicséretes 
dolog.

Amerikában a közigazgatás üzlet. 
Azért mondják Amerikában az Uniót 
R.-T-nek.

Ezután arról beszél, hogy mivel

I lehet Amerikára legjobban hatni. 
Amerika előtt a fájdalmas hang, a 
siránkozis nem hat. Amerikai előtt 
csak a nagyvonalúság imponál, u i 
bennünk azt a nemzeti erőt tiszte'ik, 
amely képessé tett arra, hogy meg- 
csonkításéban is ily mértékben kon 

i szolidálódunk. Amerika előtt csak an- 
í nak a népnek van tekintélye, erne 

lyikkel érdemes üzletet kötni. Ezért 
nekünk is kifelé inkább erőt kell mu­
tatni, mint kétségbeesést.

Beszélt az amerikai művészetről. 
Az amerikai művészet nem olyan 
magis színvonalú, mint Európában, 
azonban van egy ága, ami náluk 
igazán elsőrangú s ez a megvilágítás 
művészete. A clevelandi auditórium­
ban lefolyt torna játékról beszélt, 
amelynek szünetei alatt művészi szin 
játékban volt része. Valósággal a 
színnek zenéje ez, cselekvő festmény.

Előadása végén bemu'atta az ame 
rikai március 15 iki lappéldányokat, 
fényképeket, a megjelent könyveket, 
étlapokat stb.

Az előadás mély hatással volt a 
hallgatóságra.

HÍREK.

— A Bajai Urak Kongregsciéja 
f. hó 19 én szombaton d, u. fél 7 
órakor a májusi ájíatosság után gyű 
lést tart a belv. templom kápolnájában.

— Érettségi vizsgálatok a női 
felsőkereskedelmi iskolában. Az Írás­
beli vizsgálatok folyó hó 21—25 ig 
lesznek. A szóbeli időpontját Bársony 
János miniszteri biztos junius hó 
6-ra jüzfe kö Vizsgálatra bocsátották 
a negyedik évfolyamnak mind a 12 
tanulóját. — A női felsőkereskedelmi 
isko'a igazgatósága ezu’on is kéri 
mindazokat a hivatalokat, vállalato­
kat, cégeket, magánosokat, kik ed­
dig a tanulók évvégi jutalmazásául 
dijakat adományozni kegyeskedtek, 
szíveskedjenek ezeket erre az iskolai 
évre is megújítani és nemes elhatá­
rozásukról fenti cimet mielőbb érte­
síteni.

— Bérmálás Csávolyon. Gróf Zichy 
Gyula kalocsai érsek e hó 12 én 
Felsőszentiván felől érkezett Csá­
volyra, hogy másnap a bérmálás 
szentségét kiossza. A délután 4 óra­
kor érkező főpásztort a templom 
előtt az iskolásgyermekek, leventék 
és a hívek óriási tömege várta. Mi­
dőn az érsek a templomba lépett 40 
iskolásgyermek és felnőttekből álló 
kar ajkáról zengett fel az „Ecce sa- 
cerdos" fenséges dallama. A litánia 
után a főpásztor templom és ple 
bánia vizsgálatot tartott, midőn a

tapasztalt rend és tisztaság felet 
Patres esp. plébánosnak megelégedé­
sét fejezte ki. Majd sz iskolákat lá­
togatta meg. A vegyesajku gyerme­
kek me gyér nyelvi tudasa és hala 
désa felett a tantestületnek lelkiisme­
retes munkájáért elismerését nyilvá­
nította. Vasárnap 152 gyermek és 
felnőttnek szolgaitatta ki a bérmálás 
szentségét. Ez alkalommal az alis­
pán és lőjzolgabiió a községházán 
hivataivizsgáiatot tartottak. Megtekin­
tették a fsi -kólát és a vele kapcso­
latos konyhakertet, hol az ismétlő 
iskolás fűk 'és leányok szakszem 
oktatásban részesülnek. A vizsgálat 
eredménye kedvező volt és a derék 
Hailósy főjegyzőnek felsőbb hatósága 
részéről jzép elismerést hozott.

— Rom kaf. hitközség alakulása 
Kunbaján, A ka ocsai érseki hatóság 
jóváhagyta az újonnan választott 30 
tagú kunbajai római katolikus kép­
viselő testületet. Ezen jóváhagyás 
alapján május hó 2 án tartott a'akuíó 
gyűlésen világi elnökké id. Frei din­
ger János, gondnokká ifj. Lutz Já­
nos, számvizsgálókká : Szuper József 
Bognár Vendel és rírausz Ádám let­
tek megválasztva. A megalakult hit­
községi képviselőtestület jegyzőkönyv 
köszönetét mondott a lelépő iskola­
széknek azon buzgó és áldozatkész 
mu lkáért, melyet négy éven át ki­
fejtett a zárda építésével, az iskola 
fejlesztésével és fölszerelésével, végül 
a »Hősök emlékkápoinájána'i“ föl­
építésével. Hálás köszönettel adózik 
az első kö gyűlés gróf Teleki József- 
né kegyurnőnek sokszor tanúsított 
jóindulatáért s iegutóbb a plébánia­
iaknak tetemes költséggel való res­
taurálásáért.

— Levente műkedvelői előadás. 
Baja testnevelési bizottsága május 
21-en esii fél 8 órai kezdettel levente 
műkedvelői előadást rendez az Uránia 
mozgószinházban Az előadás be­
lépődíj nélkül megtekinthető. Műsor : 
Nyitány. Előadja a Kát. Legényegy­
let zenekara. 2. Hiszekegy. Énekli a 
Levente énekkar. 3. „Adj békességet.“ 
Irta Gyula diák. Szavalja Wolf István.
4. Felolvasás vetített képekkel. Tartja 
v;téz Kalándy Imre vezértanácsnok.
5. Nem, nem, soha ! Énekli a Le­
vente énekkar. 6. ,Az élen“ szavalja 
Petrovácz Ferenc. 7. Battyanyi in­
duló. Előadja a kát. Legényegylet ze­
nekara, 8 Leventeélet. Egyfelvoná- 
sos színmű. 9. Himnusz. 10. Rákóczi 
induló, játsza a Két. Legényegylet 
zenekara.

— A Liszt Ferenc Kör hétfői 
hangversenye. Kevés hangverseny 
hírét fogadott a bajai közönség oly 
nagy örömmel mint M. Hir Sári és 
férje Molnár Imre dr május 21-i (hét­
fői) hangversenyét. Ez érthető ist
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haskötők orvosi rendelésre. — Gyermekágy elölt és után, gyomor- és bél- 
sülyedés, vándotvese, has és köldöksérv, méh-.ülyedés, lógó has 

eseteire és hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpentosabban készülnek

tgeszsegugyi
Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vdrösmarty-u. 8. Telefon: 272

ben. pó'.olja az idén és tegyen próbautataz

Ha inti«* elmulaNtotta
1928 as typusu

Kémény tüzek meggátlása.

Mindkét művész igazán elsőrangú. 
Hir Síri a legjobb magyar zongora- 
művésznő, Molnár írre dr p?dU >; 
régi megvár dsloknak leghiva:otiabb 
előadója. Az Rlábbiskben kö?ö!jü:< p 
gyönyörű, változatos műsort: Régi 
mngyar dalok : Kern Au él feldolgo­
zásában a Kern—Molnár .Di'osk rí" 
hő!, s) Chopin: P.-éude c moll. h) 
Chopin : B -Hada f dar. c) Rubinst- if : 
Koncerletude c dur. ZondoJán előadja 
M. Hir Sári. Rfgi magyar népdaiok 
Dohnányi Ernő dr feldo>ozás!‘-b.n. 
Énekli Molnár I:nre dr. Sitinél, a) 
Szendy: Air. i) Liszt: Szerelni álom. 
c) Liszt: VI rapszódia. Zongorán 
előadja M, Hir Sori. Régi tnagy.r 
népdalok Bartók Béta, Lajtha László 
és Demény Dezső feldolgozásában 
Énekli Molnár Imre dr. Az énekszá 
mókát zongorán kíséri: M. Hir Sári, 
A számozott helyek árusítása szom 
baton reggel 9 órakor kezdődik dr 
Geiringer Jit.os gyógyszerárában 
(Erzsébet királyné ut; Telefon: 122). 
1 40 p. és i p-ős árban.

— A Magyar Nők Szent Korona 
Szőve sege Bács Bodrog vármegyei 
és bajai fiókja Baján zászlószentelest 
tart. A zászlószentelés május 20-án 
esz Programm: Budapesti vendegek 

érkezese reggel G órakor a MFIR 
hajóállomáson. Fogadtatás ulán ki­
hajtunk a Dunapartra, hogy azon a 
helyen, hol boldogult IV. Károly ki­
rály elhagyta az ország területét, ko 
szorul ejtsen u Dunába főméltóságu 
herceg Odeskalkhy Károlyné orszá­
gos ügyvezető elnöknő. Reggeli a 
Nemzetiben. 10 órakor megjelenünk 
a hősök emlékére tartandó tábori mi­
sén és az ezt követő ünnepségen. 
Fél 12 órakor gróf Zichy Gyula ka­
locsai érsek ur ő emmínenciája meg­
érkezése után zászlószentelés a bel­
városi p.óbánia templom előtt. Az 
Ünnepi beszédet mondja gróf Z chy 
János V. b. t. t. Fel 2 órakor társas 
ebéd a Nemzeii Casinő termeiben. 
Ay ebédnél beszédet mond lő méltó­
ságú herceg Odcskaikhy Károlyné 
országos ügyvezető elnök. Ebéd után 
Baja város nevezetessegeinek meg­
tekintése.

— Lopás 8 vonaton. Reil Ádám 
szeremlei lakostól mikor Szekszárd 
ról Bajára utazott elloptak s vona 
ton pénztárcáját a benne levő 140 
P, készpénzzel és különböző okmá­
nyokkal együtt. A károsult jelentést 
tett az esettől a bajai áliamrendőrsé- 
gén, ahol a lopási ügyben a nyo­
mozás megindult.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimcxinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, 
de azok petéit is nyomban elpusz­
títja. Gyógyszertárakban és drogériák 
ban kapható.

— Késiéi összeverte. Kiss litván | 
26 éws szeremlei le kos f .1 jelentést ; 
tett a rendőrssgen Körösi J.«nos sze- 
rémiéi lakos ei *n aki n Dun patton I 
elterülő D ícUs féie vendéglő előtt és ! 
csukott zsibkásévei összeverte. A I 
verekedésnek a Du iu pártján őrszem ! 
szo'gálato! teljesítő rendőr vetett vé­
gi1', aki Körösit igazoltatta, a zseb 
kést elvette lő e és a felje entést el­
lene megtette,

— Téglává! beverték az abl kai
kát. Komiósi Géza b.jsi Eudap.sti- 
u i és Grosz Oszkár bajai lakosok 
T ijeientóat lettek a rendőrség*n is­
meretien tettesek ellen kik az abia 
kaikat tég évai beverték az elmúlt 
éjszaka. A rendőrség megindította s 
nyomo ásI, a kedélyes Idegenek ellen 
akik a kellemes időtöltésnek éppen 
ezt a haogu'stios módját válasz 
tották.

— Influenza, torokgyéllvdás, tüdő- 
csucshuiuy ez orr és garat elnyál- 
kasodása, a fül é; a szem megbete­
gedése esetén gondoskodjék arról, 
hogy gyomra és belei a természetes 
„Ferenc József" keserüviz haszná 
ista által többször és alaposan ki 
tisztittsssanak, Kőzkórházak főorvo 
sai megállapilották, hogy a Ferenc 
József viz Orbánénál és más lázzal 
járó ragályos betegségnél is a szen­
vedő emberiségnek nagy szolgálatot 
tesz. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

Egy Wertheim szekrény éj 
vasrácsuk ELADÓK

Érdeklődni Iahet: Hensráry A. és Fia.

ívta . Földesy József kémény seprőmester.

(Folytatás.)
A kéménytüzebről a közönség 

c:;ak annyit túl, hogy kém íny tűz 
van és ez esetben úgy vélik, hogy 
ennek a kéményseprő az okozója. 
H-t fi f elemmel á'gondoljuk az ilt 
leirt kéménytüz esetek mikénti kelet- 
kezészi« meggyőződhetik nindenk 
arról, hogy téves ez a felfogás, meri 
a kéménytüz csak úgy keletkezhet 
ha a kéményben képződő kormot 
vagy szurkot tűz érinti meg, Ha a 
kémény belsejében képződő szurkot 
közvetlen tűz nem érinti, öngyulia • 
dást az nem idézhet elő és ily o’yan 
kéménytüz még nem volt, de nem 
is lesz. A kéménytüzet tehát a ké 
ménvbe vezetett más tüzelő testben 
képződő korom vagy szurok meg- 
gyulladása okozza, ez ilyenek rend 
ízer'n : a tűzhely vagy kályhacsövek, 
melyekben a korommennyiség meg­

szokott gyulladni különböző okok­
nál fogva.

Minthogy a tűzhelyek és kályhák­
nak rendszeres tisztítása törvényileg 
még nem kötelező kéményseprő által 
végeztetni igy tehát a kéménysep­
rőkkel csak elvétve egy kettő tisztí­
tása, de ezek is csak igen ritkán és 
nem n tüzelés nagyságához mérten, 
mint ahogy azt keüene 8—14 napon­
ként hanem egy hónaptól 2, 3, 4
havonként egyszer. (Folytatjuk.)

Leptniajdoaoa: Uj Elet nyomda r. 1.
Halai >s laadó és kin-léhivatal v«*etS :

Kránitz István.

Világhírű nyaralók és üdülők
Pensiók. internátusok. 
leány- és fiuotthonok.

Havi ellátási d j tanulóknak 150 P fel­
nőtteknek 160 P, mely hetenkinti változ­
tatással négy nyaralóhelyre érvényes. 

Ezer személy referenciája.
Kérjen prospektust (válaszbélyeg), 
Pestalozi Internátus Iroda 

(Fédération Internationale des 
Pensionnats Européens) 

Budapest V., Alkotmány-u. 4. I.
Telefon : Teréz 242—ii6. 

Nyaraló és üdülőtelepek: 
Magyarországon: Budapest, Siófok, 
Balatonöszöd, Svájcban: Genf*, Lau- 
sanna*, Neuckaten*, Luzern, Zürich*, 
Lugano*, St. Moritz, Fza-ciaországban 
Paris*, Deauville, Trouville, Biarritz, 
Aix les Bains, Grenoble, Éviim (genfi 
tó), a francia Riviérán : St. Raphael, 
Cannes, Nizza*, Juan, les Pins, Mente 
Carlo, Menton. Olaszországban: San 
Remo , Nervi, Velence, Bordighera, 
Abbázia, Riccione, Roma*, Nápoly, 
Pallermo. Ausztráliában : Wien*, Zell 
am See, Ltnz*, Innsbruck*. Salzburg,, 
lsek Belgiumban: Ostende. Angliá­
ban: London , Cambriege*, Brighton, 
Felkestone. Afrikában .- Algir*, Tunis*.

A *-gal jelölt helyek internátusok, 
flu- és leányotthonok, pensionatuaok 
— felnőttek részére is, nyitva egész 
éven át.

A lobbi helyek julius, augusztus és 
szeptombor hónapban vannak nyitva. 
Társas utazási kedvezmények (2"> - 50 
százalék), külön direkt Pullmankvasik. 
Interuátusi dijak Budapesten havi 90 
P, külföldön HOgP.

Jíezze meg a Virágviiág
ragyogó vérvörös rózsáit.

1 eq§6Z liter szódavíz 16 fíllérba
kerül az AUTÓ SYPHON szódavizkészitö 
üveggel. Szikvizei, frissítő italokat, habzó­

bort percek alatt elkészíti.

pír HYGIENIKUS TISZTA. Tfef

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is 
kapható :

Stampfl Jenó cégnél

Zárda utca 6. (az udvarban) az Uránia mozi mellett

*“ *&*, + *"
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Eladó
1 drb 4 b colos vadon it uj 
c-öplo3zekrény golyós csapágyai 
4 évi törlesztése olc ó árban 
megbízva M száros autogarage. 

Baja Kossuth ucci.

PNEUMATIK
uj és hisznalt öss-. -s v lóg­
ni irkák legolcsóbb b s-.erzcsi 

1 orrás a. Gir.tn il! legjobb

gummijavító üzem
SZEGFI ERNŐ

Budapest, Lázár ucca 13. sz. 
(Op'rahűz mögött.) 

Telefon : L. 963 — 90

äe ACitóbűSz
Kalocsára reggel 6 
órakor indul Drescher 
ház elől garagéből.

Vegyenek Állami sorsjegyet
mert az Állami sorsjáték jö­
vedelme a Népóléti Miniszté­
riumnak engedtetik át köz­
hasznú és jótékony intézmé­

nyek támogatása.
Fön) ereiteny

P. 3o.ooo kész­
pénz

jubileumi nyeremény 15 000 P,
azután ÍO.COO P 5.0C0 P 2500 P 
10CO P slb. ö szesen 14.GOI nye­
remény tehát u^y a nyeremények 
összege, mint a száma lényegesen

felemeltetett
Egy sorjegy ára 2- peagő. 
Fél Sorsjegy ára r— pengő.
Húzás okvetlen jun. 9 én Egy sois 
jeggyel 2 nyeremény is ny< rhető.
Kapható mindén bank- és soijótéküaletl en 

,.doh in v tőzsdékben póstahivatalokLau é» ni 
Székesfő várnai m. kir. Pénzügy igtzgAtóelgiift 

Budapest. V. Szalay-uwa 10—14. Telefon. 
Tér. i 115-41, Lipót 924-22.

rim ISFJi

Olcsó b lett a %asárú
1 drb, petroleomfózö 2 lánggal 12 — P
1 kg. legjobb fapermetezo szer 120 ,

drb, fapermetezö — — — 13 50 *
1 , permetezögep S. Wermorel 44— „
1 „ öntözd kanna rózsával — 4-30 „
1 méter keritésftuat— — — - fiO »

1 kész;et «árgarezfiiggnnyriid 4Í0 ,
1 drb. mosdóálváuy — — — 8— „
3 „ lábos v. fazék 1 2 3 liter 4 65 .

1 „ husörlö — — — — 7- .
1 „ kávebrlö— — — — 4— .
1 „ vasaló — — — — 6— .

. burgonyán) omö — — 2— .
1 „ 10 kilós konyhbmérleg— 14 50 „

, jégizekrény — — — 90— „
1 „ asrtaltiizheiy — — — 40— ,
1 » felmosó veder — — 2— .
1 , vizeakanna zománcé» — 8— .

I Eichhardt és Kréinesz
j va kereskedésében Baján.

Erzsébet királyné u'ca 6 sz. alettí

kézimunka üzlet
teljes felszeretéssel e:k?!tfzís miatt

e 1 a d ü.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
rCföskereskedése Erzsébet királyné ucca 6

RÖFÖSARUK:
Leg agyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

WM ebner Lőrinc
. ■ . ályué-ucca ő.

, .!í" ‘ , L - I-'V f, <r\ í S .*■ . 1 I
S t 3 á • -iii kí » 1.;- 4 Xii ; e >

Május 14-'öl május vT

I I
Lövasy Ödön 

dr Seirmger íán;,s

I
BB.,3ösisass:

OPKIwtUTOK 
mö tor kér ékpár ok

A ngol—N ém et—Amerikai

legolcsóbb árak, l ekedvezőbb részletfizetések, szakszerű
garancia

Kerékpárok
I és javítások
I Megtaláltam, amit kerestem

I Franké! ás Horváíh-ná!
I Budapesti ut 15.
•rwKvmmm# «mmm mmmmmmammmmm

Olcsóés L nyes temetéseket rendez |
a I

Wá ni ü j# ■>i| vi
Tü w ©is iSX'%,KflB

temetkezési vállalat.
Belvárosi plébániával szemben, Haynald utca, Szép gyász­

kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

úitto lobilok, tok :r ülők, a 
Icgmegbkhatobn. Kevés 

üzemanyag, Ízlés zs feivüeJ, 
kedvező fizetési feltételek.

1 R szl/i. s félvilágosit ist nyújt 
! és a kocsi megtekinthető a 

képviseletnél :

Safir Józsefnél
Ssjj, Tó’h Kálmán ucna 19 sz. 

T.iefon : 331.
Komoly érdeklődőt próba- i

útra vjs7e (.; I
«sas» •.»ssasaeB&’-báis semt "BMíi

Jó karban levő használt 
cső Ina kot megvételre 
keresek. Cimakiadóba
*wwwt

Eladó
egy Wertheim kassza jutányos 
áron Mészáros auiö gangéban 

Kossu h-uccí 2 száiii.

Baj ászén list vánon Mól- 
ná -u. 12. sz ház két 
nagy kerttel azonnal 

eladó.

Egy jó forgalmú be­
szálló vendéglő

(Várad! érsek-ut 21. szám.) alatt, 
az állat vásár-téren azonnal

Mm.

?va

Festék jó, olcsón
csak

' r 58 IIC* Z © S Sí I* SS ©
szakiizletíben Baja, Erzsébet kiráíyné-u. 5 sz. Telefon 85.

Olaj- és zomár.cfesték minden színben, lino eum és bo­
rostyán padlófesték, parkett-beeresztö os fsr.yesita, sárga 
és fehér viasz, paraffin parkettkefék nagy választékban. 
Nagytakarításhoz: Brúnóim, terpetin, benzin, sósav, szóda, 
szappan, lugkö, sikárkefe és mindenféle háztartási cikkek. 
Amerikai lágy- rovarii iók. Amerikai Impregnált fémcipö- 

és butortieztitó ruha Sálán fertőtlenítő.

Csónakfesték és csónaklakk
a legjobb minőségben.

Meghívó.
Magán- vflgy üzleti t’gs ekbeni 

utazások alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemesebb oltbont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltételek 
mellett n keleti pályaudvar ér­
kezési oldalával szemben levő

GRAKD BOTEL PARK 
nagyszálloda

Budapest, Vili. Baross tér 10 sz, 
mert 20% engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba áraintbM IO°/0 enged­
ményt kap olcsó éttermi ára­
inkból (Kiiünő házikonyha). 
5 pengét megt&kmt autótsxi 
kö tséget, mert gyalog átjöhet 
egy peic alatt a pályaudvartól. 
Nálur k otthon érzi magét 1 i 

Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytén, hogy ok­
vetlenül r.álunk szálljon meg. 
Előzetes szebamegren Jelés aján­

latos.

Nyomatott a* Uj Klet r. k könyvnyomdájában Baj*.


